
 I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   29/07/13 

 

Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στην Εθνική Τράπεζα μεταβιβάζεται το υγιές κομμάτι της Probank. Διασφαλισμένες οι 

καταθέσεις, λέει η ΤτΕ 
Όπως ανακοινώθηκε πριν από λίγο στην Εθνική Τράπεζα μεταβιβάζεται το υγιές κομμάτι της Probank, με την 

Τράπεζα της Ελλάδος να τονίζει στην ανακοίνωση της ότι οι καταθέσεις είναι απόλυτα διασφαλισμένες.  

H ανακοίνωση της Τράπεζας της Ελλάδος αναφέρει τα ακόλουθα: 

Η Τράπεζα Probank ενημέρωσε αρμοδίως την Τράπεζα της Ελλάδος ότι δεν κατέστη δυνατό να αντλήσει εντός 

της ταχθείσας σχετικής προθεσμίας τα απαιτούμενα κεφάλαια για την ανακεφαλαιοποίησή της. Η Τράπεζα της 

Ελλάδος, με γνώμονα τη διασφάλιση των καταθέσεων και της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας, διερεύνησε, 

στο πλαίσιο των διαδικασιών εξυγίανσης που προβλέπει ο νόμος 3601/2007, το ενδιαφέρον πιστωτικών 

ιδρυμάτων για την απόκτηση επιλεγμένων στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού της Τράπεζας Probank 

και αποφάσισε τη μεταβίβασή τους στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε., μετά από σχετική πρόταση της 

τελευταίας που έλαβε την έγκριση του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας.  

Τα προς μεταβίβαση στοιχεία παθητικού περιλαμβάνουν το σύνολο των καταθέσεων, ενώ τα προς μεταβίβαση 

στοιχεία ενεργητικού περιλαμβάνουν κυρίως τα δάνεια της τράπεζας (με εξαίρεση εκείνα που βρίσκονται σε 

οριστική καθυστέρηση). Το ποσό της διαφοράς της αξίας των μεταφερόμενων στοιχείων παθητικού και 

ενεργητικού καταβάλλεται από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας όπως ορίζει ο νόμος.  

Η άδεια της Τράπεζας Probank ανακλήθηκε και η τράπεζα τέθηκε σε ειδική εκκαθάριση. Εκκαθαριστής 

ορίστηκε η εταιρεία PwC Business Solutions AE. Από το προϊόν της εκκαθάρισης θα ικανοποιηθούν οι 

απαιτήσεις τρίτων με τη σειρά που ορίζει ο νόμος.  

Οι καταθέσεις του συνόλου των πελατών της Probank είναι διασφαλισμένες στο ακέραιο και η εξυπηρέτηση 

των πελατών της συνεχίζεται απρόσκοπτα.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ολοκληρώνεται η σύμβαση παραχώρησης των κρατικών λαχείων 
Το ΔΣ της εταιρείας «Ελληνικά Λαχεία», στην τελευταία του συνεδρίαση πήρε ομοφώνως όλες τις απαραίτητες 

αποφάσεις και εγκρίσεις και διευθέτησε όλες τις εκκρεμότητες.  Επίσης, το ΔΣ εξουσιοδότησε τον πρόεδρό του, 

Κωνσταντίνο Λουρόπουλο, προκειμένου να προσέλθει για την υπογραφή της σύμβασης παραχώρησης των 

κρατικών λαχείων με το ΤΑΙΠΕΔ. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

" 

 

Εγκρίθηκε η εκταμίευση της δόσης για την Ελλάδα 
Όπως μεταδίδει το Reuters, στην έγκριση της εκταμίευσης της επόμενης δόσης για την Ελλάδα, προχώρησε 

σήμερα το Eurogroup Working Group. Η δόση θα εκταμιευθεί μετά την επικύρωσή της από τα κοινοβούλια των 

κρατών-μελών της ευρωζώνης, την Δευτέρα. «Η έγκριση έχει δοθεί, οι διαδικασίες στα εθνικά κοινοβούλια θα 

ολοκληρωθούν την Δευτέρα το μεσημέρι» δήλωσε ανώτερος αξιωματούχος της ευρωζώνης. Οι υφυπουργοί 

Οικονομικών της ευρωζώνης πραγματοποίησαν σήμερα νέα τηλεδιάσκεψη, ώστε να ανοίξουν τον δρόμο για την 

αποδέσμευση της επόμενης δόσης προς την Ελλάδα ύψους 5,8 δισ. ευρώ από την ευρωζώνη, τις κεντρικές 

τράπεζες και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Η ελληνική βουλή ψήφισε τον Κώδικα Φορολογικών 

Διαδικασιών και τροπολογία για την διαθεσιμότητα των εκπαιδευτικών, με την χώρα να εκπληρώνει πλέον και 

τα 22 προαπαιτούμενα που είχε θέσει η τρόικα των δανειστών.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Προσωρινά κρατούμενος ο Β. Ρέστης 
Προφυλακιστέος κρίθηκε μετά από την απολογία του στην ανακρίτρια, αρμόδια για υποθέσεις διαφθοράς, Ρέα 

Κατσιβέλη ο εφοπλιστής Βίκτωρας Ρέστης. Ο κ. Ρέστης απολογήθηκε για υπεξαίρεση και νομιμοποίηση εσόδων 

από παράνομη δραστηριότητα που αφορούν την εμπλοκή του σε ποσό επισφαλούς δανείου ύψους 5,8 

εκατομμυρίων ευρώ που χορήγησε πριν ένα χρόνο η FB bank. Μετά από 3ωρη διάσκεψη, ανακρίτρια και 

εισαγγελέας έκριναν τον κατηγορούμενο προσωρινά κρατούμενο ως ύποπτο διάπραξης νέων αδικημάτων, ως 

ύποπτο φυγής, ενώ έκριναν επίσης ότι το επίδικο ποσό είναι τμήμα μεγαλύτερου που ενσωμάτωσε στην 

περιουσία του. 
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Το α΄εξάμηνο του 2014 τα γεωτρύπανα σε Ιόνιο – Κατάκολο (Γ. Μανιάτης) 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Γιάννης Μανιάτης, 

το πρώτο εξάμηνο του 2014 αναμένεται να πιάσουν δουλειά τα γεωτρύπανα στο Ιόνιο και πιθανόν και στο 

Κατάκολο, στο πλαίσιο της διαδικασίας για την εξόρυξη υδρογονανθράκων.  Σε συνέντευξή του στον τηλεοπτικό 

σταθμό Mega, ο κ. Μανιάτης εκτίμησε ότι στο τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2014 θα έχει τελειώσει όλη η 

έρευνα στο Ιόνιο και θα βγουν τα αποτελέσματα για τα 15 οικόπεδα. Ανέφερε ακόμη ότι σε κάθε γεωτρύπανο 

απασχολούνται συνολικά 900-1.000 εργαζόμενοι (200 άμεσα και περίπου 600 έμμεσα εργαζόμενοι). Πάντως, ο 

υπουργός Περιβάλλοντος υπογράμμισε ότι δεν θα λύσουμε τα προβλήματα της Ελλάδας με το πετρέλαιο. «Τα 

πρώτα χρήματα έχουν ήδη αρχίσει να έρχονται...Οι υδρογονάνθρακες θα μας φέρουν θετικά αποτελέσματα σε 

βάθος δεκαετιών», σημείωσε μεταξύ άλλων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Επικαιροποιημένο μνημόνιο παρουσίασε η τρόικα στην Κύπρο  
Στο κυπριακό υπουργείο Οικονομικών βρίσκεται, σύμφωνα με το ΡΙΚ, επικαιροποιημένο μνημόνιο, που 

ετοίμασε η τρόικα στο πλαίσιο της αξιολόγησης του προγράμματος στήριξης. Επισταμένη μελέτη του μνημονίου 

θα γίνει το Σαββατοκύριακο και τη Δευτέρα το υπουργείο Οικονομικών θα υποβάλει τις δικές του 

παρατηρήσεις.  Στο μεταξύ, ο περιορισμός των δαπανών μεγάλων ημικρατικών οργανισμών και η καλύτερη 

είσπραξη των εσόδων τους συζητήθηκαν σε συνάντηση της Γενικής Ελέγκτριας Χρυστάλλας Γιωρκάτζη με 

τεχνοκράτες της τρόικας. Σε δηλώσεις η κυρία Γιωρκάτζη ανέφερε ότι έγινε ειλικρινής συζήτηση με τους 

εκπροσώπους της τρόικα, οι οποίοι θα βρίσκονται σε συνεχή επαφή με την υπηρεσία της.  Η Γενική Ελέγκτρια 

εξέφρασε την εκτίμηση ότι έχει κτιστεί μια σχέση εμπιστοσύνης, η οποία, όπως είπε, είναι καλή για την 

υπηρεσία της και για τη Κύπρο γενικότερα. 
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Ένας χρόνος από τη βαρυσήμαντη δήλωση Ντράγκι 
«Εντός της εντολής της η ΕΚΤ είναι διατεθειμένη να κάνει ό,τι χρειάζεται για να διατηρήσει το ευρώ. Και πιστέψτε με, θα 

είναι αρκετό», είπε ο Ντράγκι πριν ακριβώς έναν χρόνο. Τι απέφερε η διαφιλονικούμενη δήλωση; Λονδίνο, 26 Ιουλίου του 

2012. Μια κατά τα άλλα συνηθισμένη ομιλία του επικεφαλής της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι ενώπιον τραπεζιτών στο Λονδίνο. Το 

ακροατήριο όμως ήταν ξεχωριστό: ανάμεσα στους προσκεκλημένους ήταν ο πρίγκιπας Κάρολος, ο βρετανός πρωθυπουργός 

Ντέιβιντ Κάμερον αλλά και η επικεφαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ. Η παρουσία των μέσων μαζικής ενημέρωσης ήταν 

έτσι δεδομένη όταν ο Μάριο Ντράγκι έστειλε το αποφασιστικής σημασίας μήνυμα, ότι η ΕΚΤ είναι διατεθειμένη να κάνει 

ό,τι χρειάζεται για να διατηρήσει το ευρώ. Όπως σημειώνει ο επικεφαλής οικονομολόγος της Deutsche Bank Τόμας Μάγερ: 

«Βραχυπρόθεσμα συνέβαλε στο να ηρεμήσουν οι αγορές. Μακροπρόθεσμα εισήγαγε μια αλλαγή στο μοντέλο της 

Ευρωπαϊκής Νομισματικής Ένωσης». 

Καταρχήν ηρεμία στις αγορές 

Όντως, λίγο μετά την ομιλία Ντράγκι επέστρεψε στις αγορές η ηρεμία, τα επιτόκια δανεισμού μειώθηκαν σε υποφερτά 

επίπεδα ενώ σταμάτησε και η μαζική εκροή κεφαλαίων από τις χώρες της κρίσης. Το τίμημα αυτής της ηρεμίας όμως είναι 

πολύ υψηλό καθώς οδήγησε ουσιαστικά σε μια ριζική αλλαγή στρατηγικής εντός της ΕΚΤ: «Εάν η προτεραιότητα μέχρι 

τότε ήταν η τήρηση των κριτηρίων του Μάαστριχτ, μετά την ομιλία αυτή οι όροι αντιστράφηκαν: πρώτα το ευρώ και μετά 

οι προϋποθέσεις στις οποίες στηρίζεται το ευρώ». Όπως σημειώνει ο Μίχαελ Χάιζε, επικεφαλής οικονομολόγος της Allianz 

SE: «Εάν ο Ντράγκι δεν αναλάμβανε καμία πρωτοβουλία, τότε θα ήταν ορατός ο κίνδυνος διάλυσης της ευρωζώνης. Το 

σενάριο αυτό θα κόστιζε στη Γερμανία πολύ περισσότερα από τα πακέτα διάσωσης των τελευταίων χρόνων». 

Το δεύτερο μήνυμα Ντράγκι 

Το ευρώ έχει απόλυτη προτεραιότητα και στο πλαίσιο αυτό η ΕΚΤ είναι διατεθειμένη να αγοράζει ομόλογα, αν χρειαστεί 

μάλιστα, απεριόριστα. Αυτό ήταν το δεύτερο μήνυμα που ήταν κρυμμένο στην πρόταση του Μάριο Ντράγκι. Το μήνυμα 

αυτό προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις. Οι πιο συντηρητικές φωνές υποστήριξαν ότι αποστολή μιας κεντρικής τράπεζας 

είναι η σταθερότητα των τιμών και ότι με το πρόγραμμα αγοράς ομολόγων έσπαγε ένα ταμπού. Ο Μίχαελ Χάιζε δε 

συμφωνεί: «Θα πρέπει να το ζυγίσουμε. Η ΕΚΤ ήταν η μοναδική κεντρική τράπεζα που δεν αγόραζε κρατικά ομόλογα τους 

τελευταίους 16 μήνες. Τα λόγια του Ντράγκι ήταν αρκετά για να καθησυχάσουν τις αγορές. Πιστεύω ότι αυτό πρέπει να 

θεωρηθεί επιτυχία». 

Οι επικριτές του Μ. Ντράγκι όμως επιμένουν: και μόνον η δυνατότητα αγοράς κρατικών ομολόγων υπερχρεωμένων χωρών, 

έχει την οσμή της χρηματοδότησης κρατών, δημιουργεί πρόσφορο έδαφος για τον πληθωρισμό και λειτουργεί 

αντιπαραγωγικά ως προς την υλοποίηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων «Εάν αυτή η εγγύηση παραμονής στην ευρωζώνη 

οδηγεί όντως σε χαλάρωση των μεταρρυθμιστικών προσπαθειών», λέει ο Τόμας Μάγερ, «τότε οι επικριτές του έχουν εν 

τέλει δίκιο». Γιατί με τον τρόπο αυτό, όπως εκτιμά, η ΕΚΤ εξελίσσεται σε ένα κατάστημα «self-service» για τις χώρες της 

ευρωζώνης. 

Τι άλλαξε; 

Ένας χρόνος λοιπόν από την ομιλία Ντράγκι. Τι άλλαξε; Τίποτα, λένε οι υποστηρικτές της πολιτικής του. Το ευρώ 

εξακολουθεί να υφίσταται, όπως οι και 17 -σύντομα 18- χώρες που το έχουν υιοθετήσει ως κοινό τους νόμισμα. Η ομιλία 

Ντράγκι, λένε οι ίδιοι, επέφερε ηρεμία η οποία με τη σειρά της δίνει χρόνο στις χώρες της κρίσης να προχωρήσουν με τις 

αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Άλλαξαν πολλά, ανταπαντούν οι αντίπαλοι της πολιτικής αυτής. Οι μεταρρυθμιστικές 

προσπάθειες έχουν χαλαρώσει και είναι απλά θέμα χρόνου μέχρι η ΕΚΤ να αρχίσει να τυπώνει χρήμα για να βοηθήσει τις  

υπερχρεωμένες χώρες. Το κυριότερο όμως, σύμφωνα με τους ίδιους: τα θεμέλια του ευρώ, η Συνθήκη του Μάαστριχτ, 

τρίζουν μετά την αλλαγή πορείας της ΕΚΤ. Ο Μίχαελ Χάιζε διαφωνεί: «Και τα μεγάλα πακέτα διάσωσης των κυβερνήσεων 

δεν συνάδουν με το πνεύμα αυτής της συνθήκης. Επομένως δεν μπορεί να κατηγορήσει κανείς την ΕΚΤ ότι ήταν η πρώτη 

που την ερμήνευσε με διαφορετικό τρόπο». 

(Deutsche Welle) 
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